政治与公共管理学院
“课程思政”建设项目实施办法
（暂行）
为深入学习贯彻习近平总书记在全国高校思想政治工作会议、全国教育大会重要讲话精神，落实教育部《关于加快建设高水平本科教育全面提高人才培养能力的意见》、《高等学校课程思政建设指导纲要》和《西北政法大学关于加快建设高水平本科教育的实施方案》相关要求，着力推进我院课程思政教育教学改革和研究，提升专业课程与课程思政教育教学质量，制定本办法。 
一、指导思想
以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以立德树人为根本任务，构建“三全育人”思政工作新格局，从人才培养的全过程各环节进行探索与实践，引导教师努力实现价值塑造、能力培养、知识传授三位一体的教学目标，真正把思想政治教育工作贯穿于教育教学全过程。
二、项目类型
（一）我院“课程思政”建设项目包括三类：“课程思政”教材建设项目、“课程思政”教学改革研究项目和“课程思政”课程建设项目。
（二）“课程思政”教材建设项目，支持教师编写能够贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想、社会主义核心价值观、中华优秀传统文化等主题，有机融入课程思政内容的教材。申请立项的教材须注重创新和特色，能够满足教学急需、填补国内教材出版空白。
（三）“课程思政”教学改革研究项目支持教师和管理人员以“课程思政”为指引，主要围绕如何将思想政治教育融入专业建设、课程建设、课堂教学、实习实践和文化育人等教育教学全过程，从完善培养目标与毕业要求、丰富课程内涵与教学内容、创新教学设计与教学方法、改进课堂管理与考核方式，优化管理制度与激励机制等方面开展研究与探索。
（四）“课程思政”课程建设项目支持教师以马克思主义为指导，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义教育思想，按照教育部《高等学校课程思政建设指导纲要》的总体要求，在知识传授中注重强调价值引领，深入挖掘各类思想政治教育元素并融入教学各环节，撰写体现“课程思政”改革思路的教学大纲、PPT等教学文件，明确课堂教学目标，改革教学方法、评价方法。
三、申报要求
（一）项目负责人具有正确的政治立场，师德高尚；
（二）项目负责人应为我院在编教师和管理人员；“课程思政”教材建设项目申请人，应具有主讲相关课程3年以上的授课经验；“课程思政”课程建设项目针对我院所开设的本科生和研究生课程，项目负责人为任课教师，具备该课程1年以上的授课经验；
（三）项目负责人每年度只能申报主持1个项目。
（四）已获得校级以上（含校级）教材建设项目、“课程思政”教学改革研究项目和“课程思政”课程建设项目资助的同一项目不得申报学院“课程思政”建设项目。

四、立项数量、项目经费与项目周期
（一）“课程思政”教材建设项目每年度设立1-3项，每项资助1-2万元，正式出版费用由学院全额资助，项目周期为2年。
（二）“课程思政”教学改革研究项目每年度拟设立5-10项，每项资助0.5万元，项目周期为1年。
（三）“课程思政”课程建设项目每年度拟设立5-10项（含研究生专业课1-3项），按每学分0.2万元标准资助，项目周期为1年。
五、结项验收要求
（一）“课程思政”教材建设项目
立项教材正式出版。
（二）“课程思政”教学改革研究项目
项目主持人作为第一署名人在公开刊物正式发表1篇以上与项目相关的论文，论文必须注明：西北政法大学政治与公共管理学院“课程思政”教学改革研究立项课题。
（三）“课程思政”课程建设项目

1. 一份新修订的课程教学大纲
新教学大纲须强化正确的政治方向，明确课程思想政治教学目标、任务和要求，结合课程教学内容实际，体现思想政治教育与课程教学的融合点、教学方法以及考核评价方案。
2. 课程实施效果材料
包括课程实施方案、融入思想政治教育的课程教学内容设计（课程课件）、典型案例（按课程每学分不少于1个计）以及考核方案。
（四）结项验收不合格者不得申报学院后续“课程思政”建设项目。
六、组织实施
（一）申报与评审阶段
1．申报阶段：每年6月中上旬
2．评审阶段：每年6月下旬，由学院组织院内外专家进行评审，公布立项情况。
（二）立项研究阶段
（三）中期检查：每年11月-12月
学院组织中期检查，项目负责人交流项目进展，课程建设负责人进行公开课展示，参加课程思政教学观摩等活动。
（四）结题验收： 按立项申请表约定时间结题验收。
七、经费来源与使用管理
（一）经费来源：学院统筹院内办学经费；
（二）经费使用管理：项目立项后划拨总经费的30%，中期检查合格后划拨总经费的40%，结题验收合格后划拨剩余的30% 。
八、本办法由政治与公共管理学院党政联席会议负责解释。
政治与公共管理学院
2020年6月30日
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